

以发展新理念破解“三农”新难题

2016年中央一号文件昨日公布

改革开放以来指导“三农”工作的第18份中央一号文件27日由新华社受权发布。

这份文件题为《关于落实发展新理念加快农业现代化实现全面小康目标的若干意见》，全文约15000字，共分6个部分30条，包括：持续夯实现代农业基础，提高农业质量效益和竞争力；加强资源保护和生态修复，推动农业绿色发展；推进农村产业融合，促进农民收入持续较快增长；推动城乡协调发展，提高新农村建设水平；深入推进农村改革，增强农村发展内生动力；加强和改善党对“三农”工作指导。

文件认为，在经济发展新

常态、资源环境约束趋紧的大背景下，如何促进农民收入稳定较快增长并确保如期实现全面小康，如何加快转变农业发展方式以确保粮食等重要农产品实现有效供给，如何提升我国农业竞争力赢得参与国际市场竞争的主动权，已成为我国农业农村发展必须完成和破解的历史任务和现实难题。

文件指出，把坚持农民主体地位、增进农民福祉作为农村一切工作的出发点和落脚点，用发展新理念破解“三农”新难题，厚植农业农村发展优势，加大创新驱动力度，推进农业供给侧结构性改革，加快转变农业发展方式，保持农业稳

定发展和农民持续增收，走产出高效、产品安全资源节约、环境友好的农业现代化道路，推动新型城镇化与新农村建设双轮驱动、互促共进，让广大农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。

“中央一号文件持续聚焦‘三农’，彰显了‘三农’工作‘重中之重’地位。”国务院发展研究中心农村部部长叶兴庆认为，今年一号文件强调要用发展新理念破解“三农”新难题，提出要推进农业供给侧结构性改革，这对解决“三农”新老问题、有序推动农业现代化、确保亿万农民迈入全面小康社会，具有重要意义。（据新华社）



临近新春佳节，浙江省湖州市吴兴区的幻溪村、星火村等乡镇的百姓沿袭旧时传统，晾晒鱼干、番薯粉丝、制作番薯米糕、鱼圆等传统食品，用传统工艺制作出的美食，迎接即将到来的新春佳节。图为昨日村民展示做好的鱼干。

新华社记者
徐昱摄

“猎狐2015”专项行动收官

共抓获外逃人员857名

“猎狐2015”专项行动期间，全国公安机关共向境外派出50余个工作组，在境外执法机构、我驻外使领馆大力协助配合下，从66个国家和地区成功抓获各类外逃人员857名，抓获人数再创新高。

这是记者27日从公安部获悉的。其中，缉捕归案477名，投案自首366名，异地追诉14名；从抓获逃犯的涉案金额看，千万元以上的212名，其中，超过亿元的58名。从潜逃境外时间看，抓获潜逃5年以上的667名，其中，10年以上的39名，逃跑时间最长的21年。

在中央反腐败协调小组统筹协调下，2015年4月至12月底，公安部组织全国公安机关开展了“猎狐2015”专项行

动。行动期间，各地公安机关秉持“天涯海角、有逃必抓”信念，以超常的力度和措施，围绕境外追逃追赃工作常态化、精细化、专业化要求，注重区域协作，强化警种配合，充分运用现代科技信息手段，不断创新符合工作规律的技战法。其中，通过数据整合与信息化追逃，抓获“漂白身份”外逃人员114名，实现境内境外同步推进。部分省市注重追防结合，强化基础设施建设，成立境外追逃追赃专业队伍，显著提升了工作效能。

行动中，公安机关积极拓展国际执法合作渠道，从美国遣返外逃人员2名，从意大利、希腊、保加利亚、西班牙、匈牙利引渡犯罪嫌疑人6名，为今后中国与各国深化国际警务合

作、创新合作方式提供成功借鉴；对藏匿逃犯数量较多、缉捕条件较好的国家和地区，派出专门工作组，会同逃犯藏匿国执法部门，组织集中抓捕，共从泰国、菲律宾、马来西亚、印度尼西亚、柬埔寨等东南亚国家缉捕逃犯283名，占全部抓获人数的33%。

公安部有关负责人介绍，为进一步加强境外追逃追赃工作，根据中央决策部署，公安部正式成立“境外缉捕工作组”，以此为契机开展“猎狐2016”专项行动，进一步推动境外追逃追赃工作常态化、专业化和精细化，以“永不放弃”的工作精神，筑牢防逃控逃和反腐败斗争的“铜墙铁壁”。

（据新华网）

博览天下

奥朗德访印签大单

印欲购买36架“阵风”战斗机

印度总理莫迪和到访的法国总统奥朗德25日宣布，双方签订十几项涉及国防、航天、核能、交通等领域的政府协议。其中最瞩目的要属久拖不决的“阵风”战斗机军售大单，两国领导人当天确认，已经达成“最终协议”，但价格和支付方式等相关细节还待进一步商榷。

莫迪和奥朗德均未

提及合同金额。一名了解内情的法国官员告诉记者，双方还在就价格争执不下。根据媒体估计，合同总额在90亿美元左右。

“阵风”战斗机是法国达索飞机公司设计开发和制造的双引擎、三角翼、高灵活性多用途战斗机，号称全球最高效、最精密、最昂贵的多用途战斗机之一。

（据新华网）

儿童文学受青睐

《谎言树》获英国科斯塔年度图书奖

英国2015年科斯塔图书奖26日晚在伦敦颁布，英国女作家弗朗西斯·哈丁的儿童读物《谎言树》获得年度图书奖。

《谎言树》是哈丁的第七部作品，讲述了一个维多利亚时代的神秘谋杀故事。这部作品此前已获得2015年科斯塔儿童文学奖，但26

日最终夺下分量最重的年度图书奖。这是科斯塔年度图书奖第二次颁给儿童文学。

哈丁在颁奖典礼上说，创作儿童和青少年作品的时候是非常奇妙的，那些认为儿童文学不合他们胃口的人请尽情探索和发现这片美丽的丛林。

（据新华网）

野蛮还不负责任

西班牙斗牛士抱着孩子斗牛遭指责

斗牛被认为是西班牙最有代表性的传统文化。有人说，不懂斗牛，就看不懂西班牙。但是，抱着孩子斗牛，似乎有些玩过火了。

25日晚，西班牙出身斗牛世家的弗兰·里维拉在社交网站上发布了一张他抱着自己5个月大的女儿卡门在斗牛场斗牛的图片，立刻引来围观。一些网友批评

他野蛮、不负责任。里维拉所在的安达卢西亚自治区维护公民权利的组织表示将考虑就此照片采取行动。西班牙一些谈话类的电视节目也就此事展开了讨论，几乎一边倒地持批评态度，认为图片血腥惊悚，让人感到难受，他不应该这样做，更不应该将图片放到社交网站上。

（据新华网）